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Fraktion Alternatives Wahilerblndnis Eberswalde
Herr Carsten Zinn

Frankfurter Allee 57

16227 Eberswalde

24.03.2015
61(leu-ma
Anfrage zur Stvv am 26.03.2015

~Solarpark Eisenspalterei”

Sehr geehrter Herr Zinn,

lhre Anfrage zur Stvv am 26. Mérz 2015 beantworte ich hiermit wie foigt:

1.
Hat die Flacheneigentiimerin bei ihrer gezielten Suche nach Investoren far

Photovoitaikanlagen ihre Flachen auch der Stadt bzw. deren Tochtergeselischaften
oder dem Landkreis und dessen Tochtergesellschaften angeboten? Wenn ja, wie
haben Stadt und Landkreis bzw. deren Gesellschaften auf die Angebote reagiert?

Weder der Stadt, die diesbeziglich auch nicht als Investor auftreten kann, noch den
Tochtergeselischaften TWE und SSGE sind die Flachen des kinftigen ,Solarparks

Eisenspalterei” angeboten worden.
Die TWE haben kein Interesse, da das Risiko aus den Altlasten (hier sei insheson-

dere die Wasserhaitung erwéhnt) zu groft ist. Des Weiteren wére eine Anlage in der
GréBenordnung wie die Envalue GmbH sie plant vom Investitionsvolumen zu groQ fir
die TWE. :

Auch die SSGE hat auf Nachfrage geantwortet, dass die Investitionen in eine
Feiflachenanlage dieser GrofRenordnung zu grofd ist.

Die BEG (Herr Simbn) darf aus ihrem Gesellschaftszweck heraus nur beratend tatig
sein. Insofern besteht keine Méglichkeit zum Kauf bzw. Betrieb einer solchen Anlage.

Stadt
Eberswalde

Der Burgermeistes

Baudezernat
Stadtentwicklungsam!

Bearbeitenin
§. Leuschner

Tekfon
(3334 1 645610
Tektax
03334 / 64519

Besucheranschiift
Breile Stralte 39

Raum ?
Ralhauspassage

E-Mail
s.leuschner@ebarswalde de
{nur fur formiose Mitteilungen
chne dightale Signatur}

Intemel
wwiweberswalde de

Aligemaine OHnungszeiten
der Stadivenwaliung
dienstags  9-12Uhr
ung 13- 18 Uhr
donnerslags 9 - 12 Uhr
und 13- 16 Uhr

Sparkasse Bamim
BtZ 17052000
Konto 25100 100 02

IBAN -
DES? 1705 2040 2510 0100 02
BIC :WELADEMGZE

0-Bus

Linien 851/862
sowig Bus

Linien 910, 912, 916,
918, 921 ung 923
s Halteslele

A Markl



2.
Gibt es fir die Flachen des ,Solarparks Eisenspalterei ein Vorkaufsrecht durch die Stadt

Eberswaide?

Der Stadt Eberswalde steht weder ein allgemeines Vorkaufsrecht nach § 24 BauGB noch ein
besonderes Vorkaufsrecht nach § 25 BauGB zu, da die Voraussetzungen hierfir nicht
vorfiegen.

Mi freundlichen Griiien

Anne Fellner
" Baudezernentin



